



VRÚTOČAN

Ročník 26, číslo 5 / 2015

Mesačník Vrútok - bezplatne

OBSAH

* Strana 2

Výsledky ankety
návšteva biskupa

* Strana 3

Informácie z fin. odboru
/dane a poplatky/
a výberové konanie
na náčelníka MsP

* Strany 4, 5, 6

Aktuality
Terénna sociálna práca
Deň Zeme

* Strana 7

Kultúra, školstvo
Andersenova noc
ZŠ Hany Zelinovej
/50.r. založenia školy/

* Strany 8, 9

Spoločenská rubrika
Otvárací koncert
XXI. roč. VHJ

* Strana 10

Šport
jubileum 60. rokov
Jána Humeného

* Strany 11, 12

Inzercia
a pozvánky

1914-1918
1939-1945



Pripomenuli sme si 70. výročie oslobodenia Vrútok.

*Spomienka sa uskutočnila 10. apríla 2015 pri pomníku obetiam prvej a druhej svetovej vojny
oproti budove mestského úradu vo Vrútkach.*

*Pietna akcia mala pokračovanie pri pamätnej tabuli umiestnenej na bistro Linda.
Minútou ticha sme si uctili životy všetkých vojakov a civilistov, ktorí položili svoje životy v boji.*

ČEŠŤ VAŠEJ PAMIAATKE !

Výsledky ankety o programe rozvoja Vrútok

Prostredníctvom januárového čísla mesačníka Vrútočan boli do všetkých domácností Vrútok distribuované anketové listky, v ktorých sa mohli občania Vrútok zúčastniť na tvorbe Programu rozvoja mesta Vrútok na roky 2015 – 2022.

Ankety sa zúčastnilo 57 obyvateľov mesta (návratnosť z počtu možných anketových lístkov: 1,9 %). 36 obyvateľov bolo vo veku nad 50 rokov (63 %), 19 vo veku od 30 do 49 rokov (33,4%) a dvaja do 30 rokov.

Prvým záverom z týchto údajov môže byť predpoklad, že časopis Vrútočan najviac sledujú a o dianie v meste prejavujú najväčší záujem práve ľudia nad 50 rokov. Naopak – dianie v meste nezaujíma mladých ľudí takmer vôbec.

Ako najväčší problém označili účastníci problém s neprispôsobivými obyvateľmi. Tento problém označilo 50 anketovaných a jeden ho opísal v kolónke „iné“. Spolu to predstavuje 89,5 % občanov Vrútok, ktorých trápi súčasný stav. Inými slovami tento stav prekáža 90 ľuďom zo sto. Tí zostávajúci desiaty sú asi úplne ľahostajní alebo úplne neprispôsobiví.

Druhým najvýznamnejším problémom (aj keď v porovnaní s naliehavosťou prvého problému rádo oveľa menej významným) **je súčasný stav mestských parkov a zelene.** Tento stav nevyhovuje 63,2 %, teda dvom tretinám účastníkov ankety.

Trojicu najpálčivejších problémov uzatvára revitalizácia budovy Kina 1. Máj, ktorú by si prialo 57,9 % anketovaných. Vysokú prioritu (4. miesto) priradili ľudia aj **cyklotrase popri Turci – požaduje ju 56,1 %.**

Piatym problémom, na ktorom sa zhodla viac ako polovica respondentov, je dokončenie pešej zóny (50,9 %). Obnovu komunikácií a chodníkov požaduje menej ako polovica anketovaných – 47,4 % respondentov.

Za týmto problémom sú na 7. a 8. mieste požiadavky: zberný dvor a budovanie kamerového systému, posilnenie bezpečnosti v meste so 43,9 %.

Na 9. mieste je v tesnom závесе revitalizácia priestoru autobusového nástupiska – 42,1 %.

Desiatku uzatvára problém udržania stredného školstva vo Vrútkach, ale tam sa preferencie dostali už pod 40 percent (38,6 %).

Ďalšie problémy sú tieto:

11. rozvoj sociálneho systému formou domácej starostlivosti a cez charitu – 36,8 %,
12. budovanie detských ihrísk – 33,3 %,
13. výstavba sociálnych bytov vo vhodných lokalitách – 31,6 %,
14. rozvoj turistiky a cestovného ruchu – obnova pamiatok vo Vrútkach a okolí – 28,1 %,
15. riešenie statickej dopravy v meste (parkoviská) – 26,3 %,
16. a 17. viac kultúrnych podujatí pre občanov Vrútok, podpora ZUŠ a revitalizácia Piatrovej – 22,8 %,
18. verejné osvetlenie – 21,1 %,
19. až 21. obnova kanalizácií, športový komplex futbalového štadióna a kúpaliska a vytvorenie nových hrobových miest – 17,5 %,
22. až 24. budovanie infraštruktúry v lokalite Karvaša a Blahovca, vytvorenie športových tried vo vybranej ZŠ a budovanie infraštruktúry Dolných Vrútok – 14,0 %,
25. priemyselný park – 12,3 %,
26. infraštruktúra na Kopaniciach – 8,8 %.

V návrhu akcií na anketovom lístku bola medzi navrhnutými 27 problémami aj rekonštrukcia budovy mestského úradu. Tento problém získal iba jeden hlas (1,7 %).

Respondenti navrhli riešiť aj iné problémy a na nasledovných sa dokonca zhodli traja (5,3 %), hoci o sebe nemuseli vedieť. Sú to: oprava betónového zábradlia popri Turci od mostu po železničný most, oprava cesty v Mexiku od detského ihriska po ŽOS a čistota mesta.

Na ďalších problémoch navrhnutých respondentmi sa zhodli po dvaja (3,5 %): odstrániť NADAS, niečo urobiť s Belejkou – napríklad umelý kopec a jazierko – a vytvoriť ambulanciu endokrinológie. (V tomto poslednom prípade pravdepodobne išlo o vedomú dohodu dvoch anketovaných.)

Nakoniec uvádzam tie problémy z kolónky „iné“, ktoré sa vyskytli iba raz: zriadiť bezplatnú právnu poradňu, teplovod až po Nákladné nádražie, mestský rozhlas, centrum pre mládež, protipovodňová ochrana, vybudovať veternú elektrárňu, zakryť hokejbalové ihrisko, lavičky a fontána v pešej zóne, kompostovanie biologického odpadu, lepšie označenie názvov ulíc, spevnenie Fínskej ulice pri cintoríne. Našla sa aj nie celkom jednoznačná poznámka: „Dôchodcov ste odpísali?“

Výsledky ankety sú naozaj veľavravné a v hlavných otázkach jednoznačné. Nepochybne prispejú k názorovej zhode volených zástupcov a obyvateľov mesta pri tvorbe Programu rozvoja mesta Vrútky na obdobie najbližších siedmich rokov.

Ďakujem všetkým, ktorí si našli čas, vyplnený anketový lístok vrátili, a tak pomohli k zoradeniu priorít, ktorým sa budú zástupcovia mesta prednostne venovať pri plnení svojich záväzkov voči občanom.

Ing. Viliam Majda, PhD.

BISKUP TOMÁŠ GALIS NAVŠTÍVIL VRÚTKY

V rámci kanonickej vizitácie navštívil žilinský biskup (čestný občan nášho mesta) Mons. Tomáš Galis aj Vrútky. Na mestskom úrade ho spolu s viceprimátorom a poslankyňami Boženou Blahušakovou a Máriou Kevickou a prednostom úradu prijal primátor mesta. Diecézneho biskupa sprevádzal tajomník Peter Švec a vrútocký dekan Jozef Petráš. Diskutovali o vzájomnej spolupráci medzi mestom a Rímskokatolíckou a Evanjelickou cirkvou. Mons. Jozef Petráš oboznámil o charitatívnej činnosti farnosti, ktorá pomáha útulku Dobrého pastiera v Kláštore pod Znievom, kde žije 20 bezdomovcov z Vrútok. Biskup sa dotkol aj rómskej problematiky. Po požehnaní odišiel biskup podľa programu svojej pastoračnej návštevy. Primátor mesta sa aj touto formou chce úprimne poďakovať za návštevu nášho mesta, ktorú vykonal biskup Žilinskej diecézy Tomáš Galis, za jeho úprimné a povzbudivé slová. Pri odchode poprial aj spoluobčanom mesta Vrútky.

-red-





MESTSKÝ ÚRAD VRÚTKY OZNAMUJE

V období zúčtovania daní z nehnuteľností a poplatkov za komunálny odpad každoročne **dochádza k rozšíreniu pokladničných hodín aj v dopoludňajších hodinách v termíne od 1. 5. 2015 do 30. 6. 2015.**

PONDELOK	8.00 - 11.00	13.00 - 15.00
UTOROK	NESTRÁNKOVÝ DEŇ	
STREDA	8.00 - 11.00	13.00 - 16.30
ŠTVRTOK	8.00 - 11.00	13.00 - 15.00
PIATOK	8.00 - 12.00	

Pri platení v pokladni je nutné:

- predložiť rozhodnutia, nakoľko sa na nich nachádza čiarový kód, ktorý urýchli proces platenia.
- rešpektovať pokladničné hodiny a nestránkový deň v utorok.

Vybavuje: Ing. Lenka Pašková, 043/424 18 05,
kancelária č.104, lenka.paskova@vrutky.sk

Vrútky majú nového náčelníka

19. 3. 2015 sa uskutočnilo výberové konanie na pozíciu náčelníka Mestskej polície vo Vrútkach, ktoré bolo konané v zmysle zákona č. 552/2003 Z. z. o výkone prác vo verejnom záujme a pracovného poriadku mesta Vrútky na vedúce miesto zamestnanca samosprávy.

Zúčastnili sa ho 3 uchádzači, ktorí splnili všetky náležitosti žiadosti vrátane príloh. Členovia výberovej komisie sa zoznámili s písomnými podkladmi prihlásených uchádzačov, s každým vykonali osobný pohovor a z pohľadu výberových kritérií bol vybraný a primátorom mesta navrhnutý **PhDr. Michal Migát.**

Na zasadnutí Mestského zastupiteľstva vo Vrútkach, ktoré sa konalo 14. 4. 2015 predložil primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr návrh na jeho vymenovanie. Následne **Mestské zastupiteľstvo vo Vrútkach vymenovalo za náčelníka Mestskej polície PhDr. Michala Migáta.**



Rozhovor s novým náčelníkom Mestskej polície o jeho prioritách a najbližších plánoch vám prinesieme v budúcom čísle.

-red-

VYRUBOVANIE A PLATENIE DANÍ A POPLATKOV

Mesto Vrútky každoročne v tomto období vyrubuje daň z nehnuteľností, daň za psa a miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. Rozhodnutia sa budú doručovať do domácností zamestnancami úradu v priebehu mesiaca máj 2015.

Daň z nehnuteľností

Predmetom dane z nehnuteľností je daň z pozemkov, daň zo stavieb a daň z bytov. Daň z nehnuteľností je vyrubená na základe podaného daňového priznania, dokladov a skutočností zistených správcom dane v zmysle zákona č.582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov a podľa platného VZN č. 3/2012 a dodatku č. 2 pre mesto Vrútky. Priznanie k dani z nehnuteľností je daňovník povinný podať príslušnému správcovi dane do 31. januára toho zdaňovacieho obdobia, v ktorom mu vznikla daňová povinnosť k týmto daniam alebo niektorej z nich podľa stavu k 1. januáru zdaňovacieho obdobia.

Vybavuje: *Lubica Štrícová, 043/424 18 10, kancelária č. 117, lubica.stricova@vrutky.sk*

Miestny poplatok za komunálne odpady a drobné stavebné odpady

Poplatok je vyrubený v zmysle § 77 ods. 2 písm. a) zákona č.582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov a podľa platného VZN č. 3/2012 a dodatku č. 2 pre mesto Vrútky. Pri určení poplatníka správca dane vychádzal z dostupných údajov z evidencie obyvateľov. Správca dane určil poplatok ako súčin sadzby poplatku a počtu kalendárnych dní v zdaňovacom období, počas ktorých má alebo bude mať poplatník v meste Vrútky trvalý alebo prechodný pobyt.

Poplatok je možné uhradiť nasledujúcimi spôsobmi:

1. na bankový účet č. 1321017051 / 0200. Uvedte správny variabilný symbol - VS je číslo doručeného rozhodnutia
2. v pokladni na Mestskom úrade Vrútky, adresa: Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky

Poplatok je možné uhradiť jedným z nasledujúcich spôsobov:

1. jednorazovo do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti, alebo
2. v dvoch splátkach (1. splátka do 15 dní odo dňa nadobudnutia právoplatnosti, 2. splátka do 30. 9. 2015)

Vybavuje: *Mgr. Ria Zacharová, 043/424 18 17, kancelária č. 117, ria.zacharova@vrutky.sk*

Pri platení daní a poplatkov vás žiadame o rešpektovanie pokladničných hodín.

Primátor mesta navštívil Digitalizačné a konzervačné centrum vo Vrútkach

Priestormi pracoviska ho spolu s ďalšími odborníkmi previedla **Katarína Krištofová, generálna riaditeľka Slovenskej národnej knižnice**. Dobudovaním tohto centra získa SNK moderné a komplexné pracovisko na digitalizáciu, čistenie a ošetrovanie, sterilizáciu, deacidifikáciu, konzervovanie a reštaurovanie dokumentov, ako aj na kontrolu kvality týchto technologických postupov.

Výstavba Digitalizačného a konzervačného centra v rámci národného projektu



primátor sa oboznamuje s digitalizačným procesom

Digitalná knižnica a digitálny archív (DIK-DA) sa začala v októbri roku 2014. Časť centra,

kde sa realizuje digita-

lizácia, už pracuje s 22 špičkovými profesionálnymi skenermi. Sterilizačné oddelenie bude mať najnovšie technológie na likvidáciu baktérií, plesní a dokonca aj spór, ktoré sa používajú na masovú sterilizáciu knižných dokumentov.

Deacidifikačné pracovisko bude mať odkysľovací jednotku na hromadné odkysľovanie papiera, ktorá je ekologicky neškodná, nepoužíva rozpúšťadlá a pracuje vo vodnom prostredí.

Text, foto: Katarína Mažárová, manažérka publicity DIKDA



v deacidifikačnej komore

Mesto Vrútky sa zapojilo do národného projektu Terénna sociálna práca

Vo Vrútkach sa začala od 1. marca 2015 realizovať terénna sociálna práca, a to vďaka národnému projektu TSP, ktorý sa realizuje v rámci Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia. Žije tu početná rómska komunita, väčšina z jej dospelých členov má ukončené základné vzdelanie, čo je najväčším problémom pri uplatnení sa na trhu práce. To spôsobuje ich vysokú nezamestnanosť – a teda neschopnosť zabezpečiť si dôstojnejší život. Terénna sociálna práca je pre mesto prínosom, pretože odbremeňuje mesto od administratívy a znižuje náklady na ňu. Pôsobí tu jeden terénny sociálny pracovník: Mgr. Jana Váleková (0902 174 944, terennasocialnapracavrutky@gmail.com) a jeden asistent terénneho sociálneho pracovníka: Milan Petržilka (0905 723 357).

Pomáhajú predovšetkým:

- **v sociálnej oblasti** – poskytujú základné sociálne poradenstvo, vedú klientov k zodpovednému plánovaniu rodinného rozpočtu a pomáhajú s riešením finančných problémov (pôžičky, exekúcie, splátkové kalendáre...), poskytujú komplexné poradenstvo pri vybavovaní dávok sociálnej pomoci a ich príspevkov (dávka v hmotnej núdzi, príspevok na bývanie, rodinné prídavky...), spolupracujú s jednotlivými inštitúciami – ÚPSVaR, mestská a štátna polícia, školské a zdravotnícke zariadenia,
- **v sociálno-právnej ochrane a kuratele** – vykonávajú prácu s rodinami pri eliminácii záškoláctva, prispievajú k zlepšeniu komunikácie medzi rodičmi maloletých a pedagógmi, pravidelne informujú rodiny o zápisoch do MŠ a ZŠ, sprevádzajú pracovníkov škôl pri zápisoch v komunite, pracujú s rodinami pri zabezpečení dobrej rodinnej starostlivosti o maloletých (zdravotné poradenstvo, prevencia patologických javov, pomoc s výchovnými problémami v rodinách), poskytujú základné sociálne poradenstvo rodinám, v ktorých existujú patologické javy (alkoholizmus, drogy, gamblerstvo),
- **pri riešení bývania** – vysvetľujú postup pri podávaní žiadostí o byt, pri opakovanom nájme, spoločnom nájme, pri trvalom a prechodnom pobyte, prihlásení a odhlásení osôb v domácnosti, pomáhajú klientom pri riešení dlhov na nájmomnom, chránia klientov pred možnými následkami súvisiacimi s neplatičstvom, pomáhajú s tvorbou splátkových kalendárov, spolupracujú so správcom bytových domov pri zabezpečovaní nevyhnutných opráv a havarijných stavov.



Terénni sociálni pracovníci na Kafendovej ulici



Cielom terénnej sociálnej práce v našom meste je predovšetkým viesť klientov k zodpovednosti a samostatnosti, pomáhať pri získavaní sociálnych zručností, aby klienti vedeli sami čeliť problémom, s ktorými sa počas svojho života stretnú. Úlohou terénnej sociálnej práce je podporovať u klientov schopnosť riadiť si svoj život samostatne a vyhnúť sa prepadu. Je to dlhodobá práca v malých krokoch, za ktorými sa často skrývajú veľké pokroky.

Mgr. Jana Váleková, foto: red

Návšteva v zariadení SENIOR



Zariadenie SENIOR – Zariadenie pre seniorov a Dom sociálnych služieb vo Vrútkach – navštívili stredou 15. apríla poslanci vrútockého zastupiteľstva: Michal Kuric, Jozef Gorcovský, Peter Stankoviánsky, Ivan Doskočil. Nechýbali ani členky sociálnej a zdravotnej komisie Oľga Lysičanová a Marta Strelíčková a za mesto Vrútky Katarína Petržílková. Táto prvá oficiálna návšteva poslancov sa niesla nielen v duchu prezentácie zariadenia, ale hlavne oboznámenia sa s funkciou zariadenia a predovšetkým s problematikou poskytovania a zabezpečovania starostlivosti o klientov.

Túto vzácnu príležitosť príjemne spestril poslanec Michal Kuric, ktorý ako prejav úcty všetkým ženám v zariadení – klientkam i zamestnankyniam – priniesol kvietok. Táto pozornosť všetky obdarované milo prekvapila. Pracovné stretnutie sociálnej a zdravotnej komisie sa zmenilo na príjemné priateľské posedenie.

Ing. Denisa Brašeňová, riaditeľka zariadenia, foto: red



Vážení občania!



S príchodom jarných dní, keď ešte z lesov mizne posledný sneh, pozornejším okom zistujeme prírodné vytvorené priaznivé podmienky na vznik požiaru.

V jarných mesiacoch je toto nebezpečenstvo vzniku požiaru tým vyššie, čím viac zostalo v lese z minulého roka suchej trávy, lístia, ihličia a konárov napriek tomu, že už prerastá a rozvíja sa nová vegetácia. O tom, že nebezpečenstvo je reálne, svedčia štatistiky vzniku požiarov.

Roku 2014 vzniklo v lesoch na území okresov Martin a Turčianske Teplice päť požiarov, pri ktorých vznikla škoda 250 €, uchránené hodnoty boli vyčíslené na 2 600 €. K usmrteniu alebo zraneniu osôb nedošlo. V porovnaní s rokom 2013 sa počet požiarov znížil o 7 a aj priame škody sú nižšie o 2 965 €; v minulom roku nedošlo k zraneniu alebo usmrteniu osôb. Aj keď počet požiarov a ich následky poklesli, nesmieme byť k prírode a lesovi v Turci ľahostajní, pretože riziko možného vzniku a rozšírenia požiaru aj v našom okolí stále trvá.

Dlhodobou najčastejšími príčinami vzniku požiarov v jarnom období sú nedisciplinovanosť a neopatrnosť návštevníkov lesa pri kladení ohňa, pri fajčení, ďalej je to spaľovanie lístia, haluziny a iných organických zvyškov pri čistení pozemkov v blízkosti lesa, vypalovanie suchej trávy, spaľovanie odpadu a zakladanie ohňa mimo vyhradených priestorov.

Dôrazne upozorňujeme na zákaz vypalovať trávu!

Vypalovanie trávy už neraz spôsobilo smrteľné zranenia občanov, a to najmä starších ľudí. V tejto súvislosti pripomínáme, že práve **zákon o ochrane pred požiarimi zakazuje pod hrozbou pokuty až do výšky 331 € vypalovať porasty a zakladať oheň na miestach, kde by sa mohol rozšíriť.**

Upozorňujeme turistov a návštevníkov lesa, že oheň možno klást len na vyhradených a na to určených miestach – na odborné vybudovaných ohniskách, ktoré zriaďujú podľa platných predpisov majiteľa lesných pozemkov. Zvýšenú pozornosť treba venovať aj dokonalému uhaseniu ohňa – najlepšie vodou – a bezpečnému uloženiu popola.

Žiadame vás, občania a turisti, správajte sa v lese maximálne opatrne, lebo aj taká zdanlivá maličkosť ako odhodená neuhášená cigareta alebo zápalka môže byť príčinou vami založeného požiaru.

Chráňme si lesy, veď sú našou zásobárňou kyslíka.

*Vladimír Viselka, referát CO MsÚ Vrútky
ilustračné foto: internet*

Mesto Vrútky MO Matice Slovenskej Vrútky

vás pozýva na

Slovensko-Moravský večer

exkluzívny hosť večera:

Jožka Černý a cimbálová muzika

dňa 16. mája 2015 o 19:00

Katolícky kultúrny dom Vrútky

Vstupné: 10 eur

Predpredaj vstupeniek v Kultúrnej sále Kriváň Vrútky a v knižkupectve Lúčik Martin

Diskusný klub k 70. výročiu oslobodenia

Spomienka na 70. výročie oslobodenia Vrútok sa uskutočnila piatok 10. apríla 2015. Pri pomníku obetiam prvej a druhej svetovej vojny vo Vrútkach a pri pamätnej tabuli umiestnenej na bistro Linda si položením vencov a chvíľou ticha uctili pamiatku osloboditeľov Vrútok predstavitelia mesta, zástupcovia Klubu vojenských výsadkárov, Zväzu vojakov SR, Oblastného výboru protifašistických bojovníkov, pamätníci, ale aj verejnosť.



Ďalším sprievodným podujatím k tomuto významnému výročiu, ktoré mesto zorganizovalo, bol diskusný klub. V kultúrnej sále Kriváň 16. apríla 2015 diskutovali o oslobodení Turca pozvaní hostia – Róbert Zacharides, Peter Švrlo a Gabriel Hulman. Téma zaujala aj študentov, ktorí sa hostí pýtali na rôzne témy týkajúce sa histórie druhej svetovej vojny. Pripravili sme pre nich aj fotogalériu významných pamätných miest z prvej a druhej sv. vojny, ktoré sa nachádzajú v najbližšom okolí. Besedujúci boli z ich znalostí príjemne prekvapení. Všetci prítomní a najmä študenti dostali prísľub, že sa organizátori podujatia v budúcnosti ešte k tejto téme vrátia.

-red-

DEŇ ZEME VO VRÚTKACH

Aj tento rok podporilo mesto Vrútky celosvetovú akciu Deň Zeme. Deň Zeme je deň venovaný Zemi a každoročne sa koná 22. apríla. Ide najmä o ekologicky motivovaný sviatok, ktorý má upozorniť ľudí na dôsledky necitlivého prístupu k životnému prostrediu a k prírode. Znečistenie nášho životného prostredia ohrozuje najmä vzduch a vodu. Obmedziť to môžu medzinárodné platné zákony a v neposlednej miere spoločné úsilie ľudí.



Organizátori tohtoročného Dňa Zeme z vrútockého odboru kultúry a športu chceli osloviť najmä deti. Na podujatí sa zúčastnilo 70 detí. Boli rozdelené do viacerých družstiev. Zdobili kartóny s použitím rôznych recyklovateľných materiálov, triedili odpad, vyrábali papierové súsošia a niektoré oživilí „rybu“ – starú plastiku bývalej fontány pred Kriváňom. Od organizátorov podujatia si zaslúžili veľkú pochvalu za kreativitu.



Aj v tomto roku s mestom spolupracovala firma Brantner Fatra Martin, s. r. o., ktorá venovala vecné ceny pre všetky deti. Organizátori im ďakujú, rovnako všetkým zúčastneným, a pripájajú odkaz: Chráňme si prírodu a svoje životné prostredie! Je to nevyhnutné!

-red-

XXI. roč. VII |

HOLD LEGENDE

Marcela Laiferová

Hudobno - zábavný program

kultúra šport

MESTA VRÚTKY

Účinkujú:

- Orchester Tibora Jiříčka a jeho sólisti:
- Janka Blahušiaková
- Silvia Kohútová
- Adrián Bujňák
- Miroslav Kočka
- Miroslav Stacho
- Ján Ožka
- Bohuš Figura

VSTUPNÉ: 7€

Kino 1. Máj VRÚTKY

7. jún 2015 o 17.00

Perlatex (vstupná hala kina Strojár) Martin
043/ 4223 225

Predpredaj vstupeniiek: Kultúrna sála Kriváň Vrútky
043/ 4301 930

ZUMIKRA - cestovná kancelária Vrútky
0918 909 950

Mediálne partneri: Tlačové Otvorené

Mediálne partneri: VEŠTĽOČAS

Mediálne partneri: Mestské noviny Vrútky

PRENÁJOM

Priestory na realizáciu kultúrnych, kultúrno-výchovných a spoločenských podujatí

Kultúrna sála na ročinné odprávanie, spoločenské podujatia, výstavy, koncerty a prednášky.

Adresa: UL. T. J. Sv. Brigity 26 A
018 01 Vrútky

V prípade záujmu kontaktovať: MČ Vrútky, mestské služby
Kultúrna sála
MČ. 043/ 430 19 30, e-mail: lahorkova@vrutky.sk
www.vrutky.sk

Kultúrna sála Kriváň

Glosuje Milan Lechan

Májové informatórium

Hore háj, dolu háj, všade je naj. Ajajáj, je tu máj – víta ho muž, žena, gay. Slovom – poézia na dosah ruky, nohy a iných končatín. Mesiac, ktorý nemá páru, ale samý párik. A ten májový vzduch ako si len rozvoniava! Tu intimsprejom, hentam antipom, bárskde naftalínom i euríčkami a všelike bryndzou.

Láska je májová kategória, ba ktosi už predtým vyriekol, myslím, že som to bol ja, že láska je druh vojny. Isteže, kto miluje, bojuje o spriaznenú bytosť zubami-nechtami od vidím do nepočujem. A keď už má pocit, že je všetko aspoň o prsia vyhrané, porazený objekt dáva prednosť inej kubatúre. Ženy chcú prostredníctvom sexu lásku, muži skrz lásku sex. Dospelé osoby ženského pohlavia mám prečítané, a preto vyhlasujem, že vzhľadom na rozvoj kozmetiky je láska na prvý pohľad riskantná.

A vôbec: keď sa dvaja bozkávajú, resp. cmúľajú, tešia sa aj baktérie. A definícia bozku? Je to dotyk perami ako prejav lásky, priateľstva i politickej súdržnosti. Normálna pusa trvá desať sekúnd, nenormálna – že až no. Pri bozkávaní sa dostáva do činnosti 39 svalov na hlave i na zvyšku tela, zdvojnásobuje sa krvný tlak, zvyšuje sa vylučovanie adrenalínu, ktorý ako (ne)vieme, povzbudzuje činnosť dutého kuželovitého svalu v hrudi i vzoru stredného rodu, jaj, veď je to srdce! Ak sa budete častejšie bozkávať, menej sa budete sťažovať na poruchy avizovaného tlaku, vyvarujete sa embólií a nespavosti. A predstavte si, počas jedného božteka stráca každý zamilovaný zo svojho orgazmu, pardon, organizmu 36 džaulov. Ten, kto sa často bozkáva, chudne a žije o päť rokov dlhšie. Tak teda cmuk, cmuk, cmuk, Vrútočania! A do čítania!

ANDERSENOVA NOC 2015 V ZNAMENÍ JANY EYROVEJ

Jedna noc roka býva v knižnici zázračná, nevšedná a tajomná. Je to noc, počas ktorej si svetové i slovenské knižnice pripomínajú narodenie rozprávkara H. Ch. Andersena. Noc, ktorá otvára literárne príbehy naplno a deťským návštevníkom prináša posolstvo o knihách.

V Mestskej knižnici H. Zelinovej sme 27. marca usporiadali už **9. ročník** podujatia, ktoré deti poznajú pod názvom **Andersenova noc**. U detských čitateľov je určite najobľúbenejším spostením ich putovania v kráľovstve kníh. Každý rok knihovníčky pripravujú novú tému, pozývajú zaujímavých hostí a spolu s deťmi nájdu „milión možností“, ako svet obohatiť o fantáziu a radosť z čítania. **Táto noc nás preniesla do obdobia anglického romantizmu, do príbehu asi najkrajšej dievčenskej literárnej hrdinky Jany Eyrovej**. So zatajeným dychom počúvali deti o osude Jany, o jej rozhodnutí, vôli a láske tak, ako ju stvorila krehká i silná autorka tohto románu – Charlotte Brontëová. **Hostom na podujatí bola Alena Agricolová** zo ZUŠ Frica Kafendu vo Vrútkach, ktorá pripravila pre nocujúce deti pohybový workshop. Znela dobová hudba, v tanečnej sále sme sa preniesli do minulosti a naučili sme sa dvorný tanec menuet. Premietali sme si dobové anglické kostýmy dám i džentlmenov, ale hlavne – vychutnali sme si literárne príbehy tak, ako sa dajú porozprávať iba počas jednej noci v roku. Dovidenia o rok, milí priatelia!

Mgr. Renáta Žiaková, knihovníčka



Základná škola Hany Zelinovej oslavuje päťdesiatku!

Päťdesiat rokov v dejinách je len zlomok času, päťdesiat rokov v spoločnosti môže byť významným obdobím, päťdesiat rokov základnej školy – to je polstoročie činorodej a zmysluplnej výchovno-vzdelávacej práce. Tohto krásneho jubilea sa dožila aj Základná škola Hany Zelinovej, verejnosti skôr známa ako Základná škola na Čachovskom rade vo Vrútkach.

Je päťdesiat rokov veľa alebo málo? V živote človeka je to stredný vek, je to obdobie istoty a múdrosti získaných skúseností. Ľudia vekom starnú, ale naša škola nie. Aj keď čerpá silu z tradícií a poznatkov, ktoré tu zanechali učitelia po desaťročia, noví žiaci ju vždy robia mladou a neustále sa rozvíjajúcou. Počas týchto rokov sa v nej vystriedalo množstvo žiakov, učiteľov, riaditeľov aj iných zamestnancov. Od jej otvorenia 6. decembra 1964 sa udialo veľa zmien. Boli však uskutočňované vždy s túžbou ísť dopredu, prispôsobiť žiakov novým požiadavkám spoločnosti, rodičov i učiteľov.

Oslavy jubilea sú vždy vyvrcholením dlhoročnej práce učiteľov, nepedagogických pracovníkov, ale najmä žiakov, pre ktorých je to aj príležitosť prezentovať sa na verejnosti.

Vyhodnotenie aprílovej tajničky

Správne znenie aprílovej tajničky je:

„Lepšie je vedieť jedno a dobre, ako všetko a zle“.

Výhercov:

p. Danielu Gallovú
a p. Emíliu Roxerovú,
čaká v redakcii

Vrútočana kniha

Vrútky za čias monarchie
od Zuzany Horníkovej.
Blahoželáme!

Milí čitatelia,

reportáž z príbehu
stavania mája vo Vrútkach
s fotodokumentáciou,

vám
prinesieme
v júnovom
číisle
časopisu
Vrútočan



Základná škola Hany Zelinovej vo Vrútkach

si Vás dovoľuje pozvať na

Slávnostnú akadémiu

pri príležitosti 50. výročia založenia školy

v piatok 22. mája 2015 o 17:00 hod
v Kine 1. Máj, Vrútky

PaedDr. Milena Demková
riaditeľka ZŠ

**PRIVÍTALI SME
MALÝCH OBČANOV VRÚTOK**

Olívia PLAVECKÁ
Matúš FAJBER
Michael FAJBER
Dárius JAGNEŠÁK



POVEDALI SI ÁNO

Peter VAŇKO Zuzana BARKOVÁ
(oprava z minulého vydania)
Jaroslav ABÁFFY Lucia TADIALOVÁ
Pavol KOŠÚT Miroslava MACEJKOVÁ



OPUSTILI NÁS

Helena GOŇOVÁ	89- ročná
Peter VAŇO	51- ročný
Vladimír KUBATKA	72- ročný
Štefánia BAROSSOVÁ	79- ročná
Milan THOMKA	66- ročný
Ľudmila LANGSFELDOVÁ	88- ročná
Anna HNILICOVÁ	87- ročná



(Údaje poskytol referát evidencie obyvateľstva a matriky MsÚ – M. Blahová, I. Pepuchová.)

Stretnutie jubilantov

Stalo sa už tradíciou, že sa v priestoroch obradnej miestnosti v budove mestského úradu zástupcovia mesta stretávajú s občanmi Vrútok, ktorí dovršili životné jubileum. Sobotu 18. apríla 2015 privítal primátor mesta Ing. Miroslav Mazúr Vrútočanov, ktorí dovršili životné jubileá 70, 75, 80 a 85 rokov. Zaželal jubilujúcim občanom, aby ich ďalšie roky života boli naplnené zdravím, šťastím a láskou.

-red-



Publicista, prekladateľ a exlibrista

Karol Izakovič – Podolinský

(21. máj 1903 Budapešť, Maďarsko – 24. február 1998 Bratislava)



Otec Karol Izakovič pochádzal zo Zvončína pri Trenčíne a pracoval na Správe výhrevne Košicko-bohumínskej železnice na Vrútkach. Matka Žofia Kubániová pochádzala z Vyšného Kubína. Rodičia dožili na Vrútkach. Syn Karol absolvoval ľudovú školu v Budapešti a Dolnom Kubíne, Štátnu meštiansku školu a Obchodnú akadémiu v Dolnom Kubíne, maturoval v Martine.

Žil na Vrútkach (1918 – 1923), kde hrával ochotnícke

divadlo v dome u Pajgerovcov spolu s Oľgou Borodáčovou-Országhovou a prvýkrát tu videl vystúpenie ruského divadelného súboru (1920). Pôsobil ako úradník Všeobecného penzijného ústavu v Bratislave (1923 a 1924), prokurista a hlavný pokladník Mestskej sporiteľne v Bratislave (1926 – 1945), pokladník Matice slovenskej v Martine (1945 – 1948), tajomník rozhlasu v Košiciach (1948 – 1951), hospodár vydavateľstva Slovenský spisovateľ (1941 – 1954), pracovník Slovenského literárneho fondu v Bratislave (1954 – 1963).

Venoval sa knižnej kultúre a exlibrisom, usporadúval domáce a zahraničné výstavy exlibrisov, vydával katalógy knižných značiek. Jeho zbierka 45 000 exlibrisov patrí medzi najväčšie na Slovensku. Bol členom a podpredsedom Ústredia slovenských ochotníckych divadiel v Martine, členom Spolku zberateľov a priateľov exlibrisu, tajomníkom Krúžku slovenských exlibristov a bibliofilov, členom Muzeálnej slovenskej spoločnosti, Zväzu československých spisovateľov a Spolku slovenských spisovateľov. Je autorom novely Adam, rozhlasovej hry Pán majster Hoblík, drámy Príživník, populárno-náučných kníh Čo je divadlo? a Práca herca.

Prekladal dramatické diela, rozprávky a teoretické práce o divadle z ruskej a sovietskej literatúry, upravoval diela pre rozhlas, napr. Dostojevského, Šolochova, Tolstého, Kukučina, Slančíkovej-Timravy, Cígera Hronského, Urbana a iných.

Zostavil katalógy výstav Knižné značky leningradských umelcov (1977), Knižné značky moskovských umelcov (1979), Knižné značky ukrajinských umelcov (1980), Knižné značky sovietskeho severu (1982), Knižné značky zakaukazských republík ZSSR (1986) a Knižné značky moskovských umelcov (1988). Publikoval v periodikách Kultúrny život, Naša jar, Naše divadlo, Nový svet, Slniečko, Slovenská politika, Slovenské pohľady, Slovensko, Slovenský denník a Život.

Údaje o Karolovi Izakovičovi nám poskytla jeho krstná dcéra – emeritná učiteľka a členka Literárneho klubu Hany Zelinovej Eva Očkayová-Kalabusová, ktorej sa chceme úprimne poďakovať.

Mgr. art. Juraj Ruttkay, PhD.

Otvárací koncert XXI. ročníka Vrútockej hudobnej jari

V utorok 14. apríla sa v kultúrnej sále Kriváň uskutočnil otvárací koncert XXI. ročníka Vrútockej hudobnej jari. Na úvod sa prítomným prihovorila poslankyňa Božena Blahušiaková. Sprievodné výtvarné podujatie – vernisáž neprofesionálnych turčianskych výtvarníčok a výtvarníkov pod názvom Jar Adely Ostrolúckej predstavila výtvarná pedagogička Eva Bebcáková. Pri príležitosti 200. výročia narodenia Ludovíta Štúra (1815 – 1856) bolo zamerané na lásku jeho života Adele. Hlavný program otváracieho koncertu tvorili hudba a spev 5 ženských a 2 mužských interpretov v dobových kostýmoch

– komorná skupina starej hudby Flautus Vocis. Výbornú atmosféru dotvorila vedúca umeleckej skupiny Otilia Moravčíková, ktorá priblížila obdobie renesancie a baroka a dokonca zapojila divákov do spievania motívu jednej piesne zo 16. storočia.

Na záver koncertu a vernisáže uzavrel vydarené podujatie vedúci odboru kultúry a športu mesta Vrútok Juraj Gorilák poďakovaním účinkujúcim, organizátorom i plnej sále divákov a poslucháčov. Otvorenie VHJ bolo prvou umeleckou akciou, ktorá sa uskutočnila v budove Kriváňa po jej rekonštrukcii.

Božena Blahušiaková, foto: red



O SLOVENČINE

Možno ste už počuli o spisovnosti nasledujúcich slov či spojení. Pripomenieme si, ktoré sú tie správne.

NESPRÁVNE

nahorklý, naružovely
nepostrádateľný
vysporiadať sa s niekým
postráda nám zmysel pre poriadok
raný dážď, rané zore
ranné detstvo, ranný stredovek
dvojité občianstvo
hovoriť na mikrofón
pán XY, ste odhlásení z internetu
majstrovstvo pre rok 2015

SPRÁVNE

horkastý, ružovkastý
nenahraditeľný
vyrovnať sa s niekým,
porátať sa s niekým
chýba nám, nemáme
zmysel pre poriadok
ranný (raňajší) dážď,
ranné zore
rané detstvo (skoré,
včasné), raný stredovek
dvojaké občianstvo
hovoriť do mikrofónu
pán XY, ste odhlásený
z internetu
majstrovstvá na rok 2015

Elena Režná, jazyková redaktorka

Letné tábory 2015

9 – dňový tábor v chatkách pre deti od 7 do 16 rokov –
– priamo v areáli kúpeľní, na Margite - Ilona, okres Levice (kapacita 15 detí)
v termíne : I. – 9. 7. 2015

- ✓ cena 165,-€ je zahrnuté :
 - ubytovanie v kamiónových chatkách
 - doprava z Bratisavy a späť
 - 3x denná strava v obchodoch a piaty raňajky
 - vstupenky na všetky bazény
 - večný prístup na športoviská
 - polievka, raňajkový pedagogický deň
 - kultúrna činnosť a odmena pre deti, výlet do Levice

Info: 0907 196 722 (Pavolka, Elena Štefániková)

10 – dňový tábor v stanoch pre deti od 7 do 16 rokov –
– priamo v areáli kúpeľní, na Margite - Ilona, okres Levice (kapacita 40 detí)
v termínoch :
I. turnus : 9. 07. – 18. 07. 2015
II. turnus : 18. 07. – 27. 07. 2015
III. turnus : 27. 07. – 05. 08. 2015 (obsadený)

- ✓ cena 160,-€ je zahrnuté :
 - ubytovanie v 4 miestových stanoch v štruktúre profesionálnej a bezpečnej konštrukcie
 - doprava z Bratisavy a späť
 - 3x denná strava v obchodoch a piaty raňajky
 - vstupenky na všetky bazény
 - polievka
 - raňajkový pedagogický deň
 - kultúrna činnosť a odmena pre deti, výlet do Levice

Info : I. turnus – 0918 492 629 (Mgr. Peňhová)
II. turnus – 0907 812 922 (Mgr. Kamenická)

Ján Humený oslávil 60 narodeniny. Blahoželáme!



Dňa 2. apríla 2015 sa dožil okrúhlej šesťdesiatky manažér Futbalového klubu AT-TACK Vrútky Ing. Ján Humený. Rodák z Liptova začínal s futbalom v rodnej Lubeli, potom hral v Dúbrave a nakoniec sa rozhodol pre vrútocký futbal. Najskôr pravidelne sponzoroval už zaniknutý futbalový turnaj – Memoriál padlých športovcov a pred jedenástimi rokmi vstúpil do funkcionárskych štruktúr klubu, kde pôsobí doteraz. Touto cestou mu vedenie



mesta Vrútky, výbor klubu, tréneri, hráči a celá vrútocká futbalová verejnosť ďakuje za jeho nesmiernu obetavosť v prospech vrútockého futbalu. **Do ďalších rokov mu želá najmä veľa zdravia, šťastia, spokojnosti a hlavne pevné nervy v jeho neľahkej manažérskej činnosti.**

Futbalový klub ATTACK Vrútky

Svetový deň rádioamatérov



Skupina experimentátorov v oblasti krátkovlnného spektra z 25 krajín sveta vrátane Československa založila 18. apríla 1925 v Paríži Medzinárodnú rádioamatérsku úniu IARU, ktorá sa zaslúžila hlavne o to, aby povoľovacie úrady v jednotlivých štátoch

postupovali koordinovane pri pridelovaní rádioamatérskych pásiem. 18. apríl bol neskôr vyhlásený za Svetový deň rádioamatérov. Vrútockým rádioamatérom sa tento rok dostala veľká pocta, keď mohli pri tejto príležitosti prezentovať rádioamatérske hnutie rozhlasovej verejnosti. Mimoriadne vysielanie sa uskutočnilo v predvečer tohto sviatku 17. apríla 2015 na vlnách Slovenského rozhlasu – rádia Regina v Banskej Bystrici z Rádioklubu OM3KfV Vrútky. Súčasťou programu Mozaika domova boli aj ukážky rádioamatérskych spojení. Reláciu nahrala v klubovni OM3KfV v Kine 1. máj redaktorka RTVS Zuzana Rojiková so špičkovým vrútockým rádioamatérom Viktorom Chilom, OM6CV.

Bohuslav Slezák, OM6A

Minister školstva ocenil 77 trénerov, medzi nimi aj trénera Zdenka Jurčáka

Národné športové centrum 20. apríla 2015 pripravilo ocenenie úspešných trénerov mládeže za celoživotnú prácu, za výnimočný výsledok ich zverenia v roku 2014 a pri príležitosti životného jubilea.

Na slávnosti v Športovej hale Mladost' v Bratislave prevzal cenu Ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR Juraja Draxlera aj tréner vrútockej Komety Zdenek Jurčák.

Ocenenie za dosiahnuté výsledky v hokejbale (1. m. MSJ - družstvo U 18) si prevzal z rúk Ladislava Čambala, generálneho riaditeľa sekcie štátnej starostlivosti o šport a mládež MŠVVaŠ.

Na stretnutí trénerov si jednotliví ocenení našli čas navzájom sa pozdraviť, porozprávať a vymeniť si skúsenosti.

Zdenkovi Jurčákovi blahoželáme za krásne úspechy a reprezentáciu Vrútok!

red, foto: NŠC, Boris Čechvala



PRÁCA: Gazdovská krčma na Lipovci príjme čašníčku.
T. Č. : 0918 590 437

-inzercia-

UROLOGICKÁ AMBULANCIA UROFIT VRÚTKY

Ul. 1. čs. brigády 3231

MUDr. Juraj Svitač, CSc.

od 1. 4. 2015 zmluvná poisťovňa

Dôvera, Union aj VzP

Tel. 0948 202 401

-inzercia-

-inzercia-

ZÁHRADNÍCTVO 

**novootvorená predajňa
záhradníctva**
(budova bývalej starej pošty, Vrútky)

Ponúkame:

**hnojivá
osivá
postreky
substráty
záhradné náradie
a iné...**

Otváracie hodiny:

Po-Pia 8:00 - 16:30
So 9:00 - 12:00

-inzercia-

**Navštívte naše
finančné centrum
v OC Mirage**

Môžete si u nás vybaviť:

- hotovostnú pôžičku až 10 000 € bez ručiteľa
- výhodnú pôžičku na rekonštrukciu
- Premia kartu Home Credit, s ktorou šetríte pri každom nákupe
- spojenie pôžičiek do jednej s nižšou splátkou

Tešíme sa na Vašu návštevu
každý deň od 9.00–20.00 hod.

☎ 0850 638 191 | ✉ zilina@homecredit.sk


HOME CREDIT
Nie ste na to sami

Ponuka nie je verejný prísluž a platí pri splnení podmienok Home Credit Slovakia, a.s.

-inzercia-

Váh je odomknutý, splavte ho na plti!

Napriek zlému počasiu prišli do Strečna desiatky turistov, partnerov z Čiech a novinárov na otvorenie pltnickej sezóny na Váhu. Tradičný akt uskutočnila Prvá pltnička a raftingová spoločnosť v Strečne. Kľúč od vôd Váhu odovzdal pltníkom vodník Jurko na pltisku Bariérová, a tak bola oficiálne 17. apríla 2015 pod Strečnom otvorená pltnička sezóna. Počas hodinovej plavby na plti, sprevádzanej i slovom krojovaných pltníkov, môžu účastníci prežiť pocity pltníckych predkov. Sedemkilometrová trať je opradená legendami, spájajú sa s ňou rozmanité príbehy. Úsek má najkrajšie výhľady na okolitú krajinu.

Z histórie pltníctva

Začiatky pltníctva na najdlhšej slovenskej rieke sa datujú do 11. storočia. Rieka Váh bola jedinou vhodnou a bezpečnou cestou pri osídľovaní severného Slovenska. Strečniansky prielom pohorím ponúkal pltníkom dobrodružstvo, ale aj nezvyčajné zážitky prvým cestovateľom. Hlboký priesmyk s množstvom meandrov, vymyslených i skutočných nástrah s panenskou prírodou Malej Fatry, ktorému trónia dva hrady, bol úsek, na ktorý sa tešili, ale neskrývali aj obavy. Plte sa plavili až

z Liptova a obídenie brál Margity a Besnej znamenalo už bezproblémový „let“ plti do Dunaja a ďalej až do Čierneho mora. Plte ako najvýznamnejší prostriedok nákladnej i osobnej dopravy koncom 19. a začiatkom 20. storočia začala postupne nahrádzať lacnejšia železničná doprava. Tridsiate roky minulého storočia sa považujú za čas zániku pltníctva na Váhu.

V súčasnosti jazdí po Váhu viac ako 20 pltníkov na desiatich pltiach. Plavba sa začína v časti Bariérová a končí sa pri kompe v Strečne. Redakcia Vrcholčana sa zúčastnila na otváracom ceremonáli a pozýva odhodlaných vyskúšať si dobrodružstvo spojené s plavbou na pltiach počas tohtoročnej sezóny, ktorá potrvá do konca októbra.

red, foto: Ludo Košalko



VRÚTOČAN * Vydáva: Mesto Vrútky, Námestie S. Zachara 4, 038 61 Vrútky, IČO: 00 647 209

* Adresa redakcie: Ul. 1. čs. brigády 24 A, 038 61 Vrútky * Tel: 043/4281 203

* E-mail: vrutocan@vrutky.sk * Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia

* Stanoviská v jednotlivých článkoch môžu a nemusia odrážať stanovisko redakcie * Redakcia si vyhradzuje právo na úpravu, rozsah, grafické spracovanie článkov * Zodpovedná redaktorka: Bc. Miriam Migátová,

* Jazyková redaktorka: Elena Režná, * Redakčná rada: Predseda: Ing. Viliam Majda, PhD.

Členovia: Mgr. Juraj Gorilák, ThDr. Marián Krivuš * Grafická úprava: redakcia

* Obálka: Katarína Lahutová * Uzávierka dopisovateľských materiálov do 17. dňa v mesiaci

* Tlač: Neoprint Plus, s. r. o., Za mostom 2, Vrútky * Číslo red.: 260/1991 * EV 4953/14 * ISSN 1339-6730 * Náklad: 3200 ks, máj 2015

Cenová bomba!

**FERNET STOCK
Z GENERATION**

 1 liter
27%
~~12,58 €~~
6,29 €

**VODKA STOCK
PRESTIGE CITRON**

 -50%
0,7 litra
37,5%
~~11,98 €~~
5,99 €

**VODKA STOCK
PRESTIGE CRAMBERRY**

 0,7 litra
37,5%
~~11,98 €~~
5,99 €

**VODKA
SILVER**

 0,5 litra
37,5%
~~7,98 €~~
3,99 €

Rad Selection Nitra

**Alibernet AOC
André AOC
Cabernet Sauvignon rosé AOC
Frankovka modrá AOC
Rulandské modré rose AOC**

**Rizling rýnsky
Selection
Nitra AOB**

**Veltínske zelené AOB
Tramín červený AOB
Chardonnay AOB
Rulandské šedé AOB
Svitávavínnekké AOC**

**Rulandské
modré
Nitra AOC**

 3,41 €
TOP CENA
2,59 € / l

**13 druhov
Akostné odrodové víno**

 zľava
-24%

Najnižšie ceny v meste

CHATEAU KRAKOVANY


4 druhy

AKCIA

1,35 € / 0,7 l

7 druhov


 2,20 €
1,59 € / l

VÍNA COMES 0,75 l
**Sauvignon
NZ**

~~7,90 €~~
5,26 €

**Tramín červený
VzH**

~~7,56 €~~
5,04 €

**Rizling Rýnsky
NZ**

~~7,56 €~~
5,04 €

**Rulandské Biele
VzH**

~~7,56 €~~
5,04 €

 zľava
-33%

SARAJSHVILI***

 0,7 l
bežná cena
16,60 €
12,90 €

SARAJSHVILI*****

 0,7 l
bežná cena
19,30 €
15,97 €

IVERIONI***

 0,7 l
bežná cena
11,48 €
8,79 €

SARAJSHVILI XO

 0,7 l
bežná cena
64,73 €
50,75 €

IVERIONI*****

 0,7 l
bežná cena
12,35 €
9,50 €

PALATÍN VSOP

 0,7 l
bežná cena
29,15 €
22,62 €

**NOVÁ
BOMBIČKA**
 Pôvodná cena: 25,90 €
 Akciová cena
21,90 €
Vína Pereg

 0,75 l
kompletný
sortiment

 Ceny ako
na internete

 PRI
KARTONOVOM
ODBERE ZĽAVA
-5%

FRAGOLINO
 jahodové víno
 5,20 € 4,40 €
 0,75 l

VINIDY ročník 2010 5 DRUHOV

 Rulandské biele 9,50 € 4,75 € / 0,75 l
 Rulandské šedé 9,50 € 4,75 € / 0,75 l
 Rizling vlašský 8,10 € 4,05 € / 0,75 l
 Chardonnay 9,70 € 4,85 € / 0,75 l
 Tramín červený 9,70 € 4,85 € / 0,75 l

- 50 %
**UNIVERZÁLNA
BOMBIČKA**
 Je vhodná
do všetkých
výrobníkových sódy

Výmena 5,50 €

AKCIA!
Prístroj SYPHON - domáca sódovka

 Pôvodná cena: ~~72 €~~ Akciová cena: 47 € s POUKAZOM

 Pri nákupe
nad 25 € získate poukaz
v hodnote 25 €
na nákup domácej
sódovky

SYPHON